

ДРУГ

№ 2

2022



18

**КЕРН
ТЕРЬЕР-СЧАСТЬЕ**

46

**СЕКРЕТЫ
ГРУМИНГА**

для короткошерстных

36

что такое
НОУЗВОРК

52

**УСПЕХ
БЕДЛИНГТОНА**
и компании

4

БИГЛЬ

12+

БИГЛЬ



ДОСТОВЕРНАЯ ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЭТИХ СОБАК, ВПРОЧЕМ, КАК И МНОГИХ ДРУГИХ ПОРОД С БОЛЕЕ ЧЕМ СТОЛЕТНЕЙ ИСТОРИЕЙ, НЕИЗВЕСТНА. ПОЭТОМУ ВОКРУГ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БИГЛЯ СУЩЕСТВУЕТ НЕМАЛО МИФОВ И ИСТОРИЙ. ОДНАКО ВСЕ ЭТО НЕ ДЕЛАЕТ ПОРОДУ МЕНЕЕ ПОПУЛЯРНОЙ И ВОСТРЕБОВАННОЙ. СРЕДИ СТРАН, В КОТОРЫХ МАЛЕНЬКАЯ НЕУТОМИМАЯ ГОНЧАЯ ЗАКОНОВАЛА ТЫСЯЧИ СЕРДЕЦ, — РОССИЯ, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ, АМЕРИКА, АВСТРАЛИЯ, ПОЛЬША — И ЭТО ДАЛЕКО НЕ ПОЛНЫЙ СПИСОК!



5

**ВЗГЛЯД
В ПРОШЛОЕ**



6

**БИГЛЬ
В РОССИИ**



6

**ОБЛИК
И ХАРАКТЕР**

ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ

ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ЭТОЙ ПОРОДЫ, РОДИНОЙ КОТОРОЙ ЯВЛЯЕТСЯ ВЕЛИКОБРИТАНИЯ, ЗАФИКСИРОВАНА В ЕЕ СТАНДАРТЕ. Она свидетельствует о том, что предком современного бигля является фоксхаунд, крупная порода английских гончих. Также известно, что для улучшения скоростных показателей биглям приливали крови небольших английских борзых — уипшетов.

Упоминание собак с названием бигль впервые появилось в английской литературе середины XV века. Кстати, о происхождении названия, как и о самой породе, тоже есть несколько версий.

По одной из них в переводе со старофранцузского «бигль» означает «широкая/луженая глотка». Эта версия кажется очень правдоподобной, учитывая выдающиеся вокальные способности маленькой гончей. По другой версии слово beagle (маленький) пришло из старо-английского и отражает небольшой размер этих собак, в сравнении с другими английскими гончими.

Основное предназначение бигля — гон зверя по следу. Представителей этой породы в Англии использовали для пешей охоты со сворой собак, в основном на лис и зайцев. За счет тонкого чутья и завидного упорства бигли были способны распутать самый тонкий след, выследить и затем долго преследовать добычу, протяжным, мелодичным лаем оповещая охотника о своем пути. Белые кончики хвостов, направленные в небо, также сообщали охотнику о местонахождении своры, увлеченной поиском.

К концу XVIII века охотники стали отдавать предпочтение более энергичной охоте с борзыми, и постепенно бигли оказались почти на грани исчезновения. Лишь благодаря энтузиазму простых фермеров,

которые продолжали использовать биглей в охоте на кроликов, где не требовалась скорость, порода была сохранена. В 1830 году породу начали возрождать и наращивать поголовье. В 1890 году в Англии появился Национальный бигль-клуб, в 1895 был разработан и утвержден стандарт породы, а в 1897 году состоялась первая монопородная выставка. С тех пор бигль начал завоевывать повсеместную популярность и со временем из сельского охотника превратился в щеголеватого горожанина и стал отличной собакой-компаньоном.

**АРИНА
АКИНФЬЕВА,**
питомник биглей
«КрисМэлл»

Фото
Наталии Федосовой
и Олеси Ереминой



**БИГЛЬ — АКТИВНАЯ, ВЕСЕЛАЯ, НЕУТОМИМАЯ
И ВЫНОСЛИВАЯ СОБАКА С ПРЕВОСХОДНЫМ
ЧУТЬЕМ И ЖИВЫМ ИНТЕЛЛЕКТОМ, ВСЕГДА
ГОТОВАЯ К РАЗНЫМ ВИДАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
СО СВОИМ ВЛАДЕЛЬЦЕМ.**



7

ОСОБЕННОСТИ



8

ЗДОРОВЬЕ
И ВОСПИТАНИЕ

9

ЩЕНОК
В ДОМЕ

БИГЛЬ В РОССИИ

О ПЕРВОМ ПОЯВЛЕНИИ БИГЛЕЙ В РОССИИ В 1740 ГОДУ УПОМИНАЕТСЯ В КНИГЕ «СОБАКИ ОХОТНИЧЬИ... БОРЗЫЕ И ГОНЧИЕ», принадлежащей перу русского зоолога, натуралиста, популяризатора и организатора охотничьего дела Леонида Павловича Сабанеева. Однако в то время порода не получила признания и широкого распространения. Возрождение породы в России началось значительно позднее, в 1980–90-х годах. Изначально советские любители породы пытались вести племенную работу с биглями, которых завезли из Чехословакии в виварий питомника лабораторных животных. Позднее первые заводчики породы начали привозить собак из Англии и Чехии. В начале XXI века в разных городах России (Москва, Санкт-Петербург, Дзержинск, Екатеринбург, Красноярск, Чебоксары) практически одновременно стали появляться питомники, в которые продолжали завозить собак из Великобритании, Чехии и Польши и вести работу по популяризации. В конце 2005 года в России был создан Национальный клуб породы бигль, а в 2006 году в Москве была проведена первая монопородная выставка.

ОБЛИК И ХАРАКТЕР

ЗА ВРЕМЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ ПОРОДЫ ЕЕ ОБЛИК МЕНЯЛСЯ ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ РАЗЛИЧНЫХ ФАКТОРОВ, например, условий местности, на которой приходилось работать биглям. Сегодня бигль — вполне сформированная порода, чей внешний вид описан стандартом. Однако в разных странах сформировались свои типы породы, из которых сегодня можно выделить три: английский, европейский, американский. Английский тип имеет классический прямоугольный формат, небольшую высоконоготь, красивую породную голову. Американский тип более квадратного формата, тяжелый и костистый с достаточно крупной головой, что дает ощущение коренастой, приземистой, маленькой собаки. Европейский формат — это «золотая середина», по моему мнению, идеальный тип в породе. Бигль — энергичная, жизнерадостная, общительная, дружелюбная и очень ласковая маленькая гончая с отличным нюхом, протяжным, мелодичным лаем, милым и добрым взглядом, длинными, мягкими ушами и белым кончиком хвоста. Характер бигля: яркое сочетание превосходных охотничьих инстинктов и непод-





Фото Олеси Ереминой

ОСОБЕННОСТИ

У ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЭТОЙ ПОРОДЫ ЕСТЬ ОСОБЕННОСТИ, которые при определенных обстоятельствах могут показаться кому-то недостатком. Их следует учитывать, если вы рассматриваете бигля в качестве своей собаки.

Начнем с того, что бигли не терпят одиночества. Бигль — социальная собака, которая очень ориентирована на человека. Кроме того, охотники всегда содержали этих собак стаями, поэтому нахождение в одиночестве очень тревожит и пугает бигля. По этой причине юного бигля необходимо как можно раньше приучить оставаться дома в одиночестве, вырабатывая у собаки спокойное поведение в ваше отсутствие. Иначе каждая ваша отлучка из дома будет заканчиваться стрессом собаки и как итог порчей хозяйского имущества.

дельного добродушия, олицетворение неиссякаемого оптимизма и энергии, а также безграничного любопытства. Кроме того, бигли наделены сообразительностью и гибким интеллектом в сочетании с упрямством, настырностью и независимостью.

Бигль не должен быть агрессивным и трусливым — при этом нужно уметь отличать агрессию от решительности, присущей породе.

Бигль мгновенно покоряет своим обаянием. Очаровательный вид непоседы идеально гармонирует с его характером, поэтому не стоит ждать от бигля кротости и спокойствия.

Бигль не выбирает себе среди членов семьи одного человека, в котором буквально растворяется. Бигль там, где ему удобно, интересно, и занимается тем, что соответствует его потребностям в данный момент. Если он хочет есть, то будет рядом с тем, кто варит суп на кухне, если бигль хочет общения и ласки, то пойдет к тому, кто отдыхает на диване и готов почесать ему за ухом.

При должном воспитании и социализации добрый, ласковый, общительный по натуре бигль станет отличным другом младшим членам семьи. Ребенок с 9–10 лет уже способен взять на себя минимальные заботы по уходу за биглем. Но помните, что до 14 лет ребенок не сможет самостоятельно выгуливать своего питомца, это разрешается делать только в присутствии взрослых.

ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ ХОРОШЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ФОРМЫ БИГЛЯ, А ТАКЖЕ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНТЕЛЛЕКТА И УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ИНСТИНКТОВ С СОБАКАМИ, ЖИВУЩИМИ В ГОРОДЕ, МОЖНО ЗАНИМАТЬСЯ РАЗНЫМИ ВИДАМИ СПОРТА.

Второй важный пункт — круглогодичная линька. У бигля короткая, густая, плотная, двойная шерсть. Сезон линьки у собак приходится на весну и осень и зависит от светового дня и температуры, но т.к. бигли содержатся в основном в квартирах с искусственным освещением и отоплением, цикл линьки у них нарушен, поэтому они линяют круглогодично.

И наконец, третья особенность породы, о которой стоит знать новичкам, незнакомым с биглем, — это склонность к побегам. Работа по следу, гон, преследование дичи — все это у него в крови, бигль просто подчиняется своим охотничьим инстинктам. Поэтому если он учуял недавно проходящего кота и «встал» на след или погнался за улетающей птичкой, то остановить бигля уже практически невозможно. Об этом важно помнить, отпуская собаку с поводка на открытой территории, ведь таким образом можно навсегда потерять своего питомца.

Основное предназначение бигля — гон зверя по следу. Представителей этой породы в Англии использовали для пешей охоты со сворой собак, в основном на лис и зайцев.

ЗДОРОВЬЕ И ВОСПИТАНИЕ

В ЦЕЛОМ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЭТОЙ ПОРОДЫ ОБЛАДАЮТ КРЕПКИМ ЗДОРОВЬЕМ, хорошим иммунитетом и отменным аппетитом. Однако, как любое живое существо, собака может заболеть.

Существует несколько типичных проблем, к которым склонны бигли:

- ожирение — ввиду того, что бигли очень любят поесть и у них отсутствует мера насыщения;
- болезни ушей — висящее ухо уменьшает вентиляцию ушного прохода, что способствует развитию бактерий, однако при регулярной гигиене ушей, как правило, никаких проблем в этой области не возникает;
- грыжа межпозвоночных дисков — породное заболевание, которое по статистике может возникнуть у 36 % поголовья;



- ряд генетических породных заболеваний, которые при племенной работе должен контролировать и исключать заводчик с помощью проведенных тестов. Бигли не нуждаются в каком-либо особом питании, главное, чтобы питание собаки было сбалансированным. Бигль должен получать с едой вещества, которые необходимы для правильного роста, развития и поддержания жизнедеятельности.

Аллергические реакции наблюдаются лишь у некоторых представителей породы, но зачастую это связано с неправильно подобранным типом питания. Из своего опыта могу сказать, что собаки, которые питаются натуральными видотипичными, сырыми, качественными продуктами, не подвержены аллергии.

Для того чтобы жизнь с биглем был счастливой и комфортной, владелец должен не только заботиться о здоровье своего питомца, но и заниматься его воспитанием.

Напомню, что воспитание — это выработка правильного поведения и формирование характера, а дрессировка — это обучение конкретным навыкам и командам.

Для воспитания бигля потребуется немало сил, терпения и времени. Необходимо быть настойчивым и требовательным, но в то же время заботливым, добрым и внимательным. Начинать воспитание необходимо со щенячьего возраста, как только щенок переступил порог вашего дома. Также не помешают и ранние элементы дрессировки. Бигли умны

ХАРАКТЕР БИГЛЯ: ЯРКОЕ СОЧЕТАНИЕ ПРЕВОСХОДНЫХ ОХОТНИЧЬИХ ИНСТИНКТОВ И НЕПОДДЕЛЬНОГО ДОБРОДУШИЯ, ОЛИЦЕТВОРЕНИЕ НЕИССЯКАЕМОГО ОПТИМИЗМА И ЭНЕРГИИ, А ТАКЖЕ БЕЗГРАНИЧНОГО ЛЮБОпытства.

и сообразительны и, вопреки всем утверждениям, хорошо поддаются дрессировке.

Воспитывать и дрессировать бигля желательно только методами положительного подкрепления, т.е. поощрением любимца лакомством и похвалой. В этом случае заинтересованность собаки в занятиях будет выше, и следовательно вы быстрее сможете достигнуть поставленной цели.

Заниматься со щенком бигля вы можете самостоятельно, сейчас очень много доступных онлайн-курсов. Но, если это ваша первая собака, я все же рекомендую обратиться к кинологу, который в первую очередь научит вас контакту с питомцем.

Бигль — активная, веселая, неутомимая и выносливая собака с превосходным чутьем

и живым интеллектом, всегда готовая к разным видам деятельности со своим владельцем. Воспользуйтесь тем, что бигли очень трудолюбивы и любят осваивать что-то новое. Совместные занятия лишь укрепят вашу дружбу и подарят положительные эмоции от общения с питомцем.

Общая продолжительность прогулок с биглем в течение дня не должна быть меньше 2–2,5 часов, при этом одна из них длительностью не меньше 1–1,5 часов. Очень важно правильно организовать прогулку, так чтобы у собаки была возможность не только справиться нужду, но и исследовать окружающий мир, тесно взаимодействовать со своим владельцем, обучаясь командам и трюкам, а также весело и активно поиграть с ним или со своими сородичами.

Для поддержания хорошей физической формы бигля, а также для развития интеллекта и удовлетворения инстинктов с собаками, живущими в городе, можно заниматься разными видами спорта. Самыми подходящими для представителей этой породы я считаю ноуворк, танцы с собаками, аджилити и дог-фризби. Большую часть перечисленного я опробовала на себе и своих собаках и с уверенностью могу сказать, что это прекрасное времяпрепровождение, при котором налаживается отличный контакт между владельцем и его питомцем.

ЩЕНОК В ДОМЕ

НЕСМОТРЯ НА ТО, ЧТО ЩЕНОК ЛЮБОЙ ПОРОДЫ КАРДИНАЛЬНО ИЗМЕНИТ ОБРАЗ ЖИЗНИ БУДУЩЕГО ВЛАДЕЛЬЦА, нужно быть уверенным, что вам подойдет именно бигль. Будет созвучен вам по характеру и вольется в тот стиль жизни, которым живет ваша семья. Бигль подойдет активному, легкому на подъем, твердому, терпеливому, жизнерадостному и доброму по характеру человеку.

Если все обдумано, взвешено и решение завести щенка именно этой породы принято, важно выбрать ответственного заводчика. Он подробно расскажет вам об особенностях породы, уходе, кормлении и воспитании бигля, а в дальнейшем будет оказывать консультацию и поддержку как владельцу щенка. Ну а тем, кто уже стал владельцем маленького бигля, я советую не откладывать воспитание и обучение своего питомца, ссылаясь на его юный возраст. Стремитесь как можно раньше наладить контакт со своей собакой и стать для бигля лучшим другом, интересным этому жизнерадостному существу во всех отношениях!

Бигли умны и сообразительны и, вопреки всем утверждениям, хорошо поддаются дрессировке. Воспитывать и дрессировать бигля желательно только методами положительного подкрепления, т.е. поощрением любимца лакомством и похвалой.

